Épreuve orale de contrôle en SVT spécialité 
Sujet N° 8                     
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes

Le candidat  traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

Les activités cellulaires nécessitent de l’ATP, molécule produite dans les cellules grâce à l’oxydation de molécules organiques comme le glucose. Afin d’étudier le métabolisme des levures, êtres vivants unicellulaires, des mesures de différents paramètres ont été réalisées dans des cultures de levures.

Evolution des concentrations en éthanol, glucose, O2 et CO2 au cours du temps dans le milieu de culture.
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D’après Banque de schémas Dijon

En vous appuyant sur le document et sur vos connaissances, montrez que les levures sont capables de produire leurs molécules d’ATP par différentes voies métaboliques selon les conditions du milieu où elles vivent.

Question 2 :

Les fleurs de baobab isolées et pendantes produisent une grande quantité de nectar. Elles ne s’épanouissent qu’à la tombée de la nuit et à la saison des pluies. En s'ouvrant, calice et corolle libèrent quelque deux mille étamines, regroupées en un dense plumeau au centre duquel émerge le style recourbé du pistil (document a). Elles émettent à ce moment un parfum puissant de fermentation ou de fruits qui attire les chauves-souris.

Les chauve-souris ont des mœurs nocturnes et ont l’odorat très développé. Elles profitent deux mois durant de l'abondant nectar produit par les fleurs de baobab. Elles s’accrochent aux pétales, le temps de s’abreuver de nectar et de récolter le pollen qui constitue une grande partie de leurs ressources en protéines. 

250 espèces de chauve-souris dans le monde se nourrissent de nectar, fruits ou pollen. Ces espèces ont un museau mince et allongé et une langue longue et extensible parfois terminée en brosse, leurs dents antérieures sont en outre réduites ou absentes (document b). 

	Document a : Coupe de fleur de baobab (wikipedia)
	Document b : Chauve-souris Eidolon helvum

(université du Bénin)
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- Identifiez, sur la photographie de fleur de baobab, les différents organes cités dans le texte. 

- Montrez que la pollinisation repose sur une collaboration entre un animal et une plante. 

- Expliquez en quoi cette collaboration constitue un exemple de coévolution. 

